

Издаётся с февраля 1954 г.

Курсом созидания

Одно из структурных подразделений АО «Алмалыкский ГМК» золотоизвлекательная фабрика (ЗИФ) Ангренского рудоуправления по итогам 10 месяцев 2020 года демонстрирует отличные производственные показатели. Коллектив предприятия переработал 607 862,9 тонны золотосодержащей руды.



Стабильность и высокие показатели

На ЗИФ трудится пять технологических смен, одну из которых возглавляет молодой мастер Алишер Эрматов. Он окончил вуз в 2015 году, тогда же устроился на фабрику, а уже на следующий год ему доверили руководить сменой.

— Коллектив нашей технологической смены в основном молодой, — рассказывает А. Эрматов. — Поэтому нам важны помощь и поддержка наставников, их знания и опыт, которые мы перенимаем. Наша задача — что-

бы оборудование работало бесперебойно, эффективно, с соблюдением всех технологических нормативов и правил по охране труда и технике безопасности. Производственные показатели по переработке руды, извлечению металлов, а также качество концентрата зависят от того, как будет построена деятельность каждой смены.

Продолжение
на 2-й стр. →



8 декабря – День Конституции Республики Узбекистан

Государство выражает волю народа, служит его интересам. Государственные органы и должностные лица ответственны перед обществом и гражданами.

Статья 2 Конституции Республики Узбекистан

С возвращением на Родину!

Проводимые по инициативе главы нашего государства преобразования направлены на повышение благосостояния, защиту законных прав и интересов граждан.



В непростых условиях пандемии коронавируса государственные органы управления ни на минуту не забывают о соотечественниках, находящихся за рубежом. Тому ярким примером служит проведенная руководством АО «Узбекистон темир йуллари» благотворная акция по возвращению на Родину из разных городов Российской Федерации более 900 узбекистанцев.

Ранним утром 27 ноября текущего года родные и близкие с нетерпением ожидали их в Ташкенте. Сразу же после прибытия поезда № 483 «Ташкент – Волжский – Ташкент» граждане были отправлены специальными автобусными рейсами в родные дома, расположенные в разных областях нашей страны. А те, у кого был обнаружен опасный вирус, направлены в соответствующие лечебные заведения в сопровождении врачей и медицинских работников.

— В ходе поездки нами были соблюдены все меры санитарии и гигиены, — рассказывает бригадир состава Шухрат Боймирзаев. — Все пассажиры обеспечивались горячим питанием, чистым постельным бельем, защитными масками

и дезинфицирующими средствами. Специалисты службы санитарно-эпидемиологического благополучия регулярно проводили дезинфекцию вагонов, измеряли температуру каждого, что позволило избежать распространения опасного заболевания.

Особое внимание к возвращающимся на Родину пассажирам проявил проводник седьмого вагона Алишер Курбонов. По словам возвращающейся в Бухарскую область соотечественницы Дилобар Бердикуловой, этот жизнерадостный и отзывчивый человек обеспечивал пассажиров горячим чаем, предлагал свежие овощи и фрукты, много рассказывал о прошедших в стране позитивных изменениях. К ее мнению присоединилась жительница Баяутского района Сырдарьинской области Адолат Юсупова. И это символично, так как А. Курбонов является депутатом Аккурганского районного Кенгаша от СДП Узбекистана «Адолат». Сегодня народный избранник вместе с коллегами Отабеком Тухтаходжаевым, Шавкатбеком Уринбоевым и Нуриддином Хасановым готовится к очередной поездке.

Ш. ХАБИБОВ

Скажу от всего сердца

УТРО НАЧИНАЕТСЯ С ЧТЕНИЯ ГАЗЕТ

За долгие годы работы на разных должностях у меня вошло в привычку каждое утро начинать с чтения периодической прессы. Помимо республиканских газет, особое внимание уделяю нашим областным изданиям – газетам «Тошкент ҳақиқати» и «Ташкентская правда».



Отрадно, что журналистский коллектив изданий держит руку на пульсе, оперативно реагируя на те или иные события, происходящие в столичном регионе. Читатели разного возраста могут на ее страницах найти для себя много нового и интересного. Особенно приятно читать статьи и материалы о предпринимателях и фермерах, добившихся успеха и реализовавших свои планы, людям пожилого возраста, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе и продолжают делиться опытом с подрастающим поколением. С удовольствием читаю материалы о нашей молодежи и горжусь тем, какая она умная и талантливая.

В современном мире каждый желающий может получить любую информацию. Для этого ему достаточно воспользоваться Интернетом, включить телевизор, радио. Но, несмотря на эти новейшие технологии и разные возможности, у многих из нас есть своя любимая газета или журнал. Для меня это наша родная областная газета.

В Ташкентской области с 25 ноября по 25 декабря проходит подписная кампания под девизом «Культура чтения начинается с газеты!», в которой мы обязательно примем участие. Хотелось бы, чтобы у любимой газеты было еще много ярких статей и она приходила в наши дома и офисы только с добрыми вестями.

Муродхон ЗУФАРОВ,
заместитель хокима Чиназского района, начальник районного
отдела инвестиций и внешней торговли

Аграрный сектор



Техника не прощает безответственности

Исправное состояние зерноуборочных комбайнов, грузовых автомобилей, сеялок, тракторов и прицепов является одним из решающих условий достижения эффективности деятельности сельскохозяйственной отрасли.

Несмотря на четкие предписания по подготовке техники к зимнему хранению, некоторые фермерские хозяйства региона в начале сезона весенних полевых работ вынуждены отправлять свои трактора на ремонт, а не на поля. Опыт доказывает, что такие издержки происходят из-за допущенных ошибок при консервации машин на зимнее хранение.

— Сельхозтехника не прощает безответственности и халатности, — рассказывает руководитель фермерского хозяйства «Иззат шоидиёна» Аккурганского района Ихтиёр Рустамов. — Чтобы вырастить и собрать богатый урожай, выгодно реализовать продукцию собственник села обязан заботиться о ней не только в рабочий сезон. Крайне важно соблюдать рекомендации специалистов по постановке сельскохозяйственных машин на зимнее хранение.

Продолжение
на 2-й стр. →

Мир не без добрых людей

Моя 10-летняя дочь Рухсона, свет моих очей, в августе этого года вдруг начала жаловаться на головные боли. Меня сильно встревожило, что она вначале жаловалась только на периодические боли в голове, потом сильные, а затем у дочки началась рвота. Мы сразу же обратились к врачу-невропатологу. Согласно его рекомендации 26 августа текущего года сделали магнитно-резонансную томографию головного мозга ребенка. Результат оказался ошеломляющим: в задней части головного мозга у девочки обнаружилась опухоль. Врачи сообщили о необходимости хирургического вмешательства...

После такого грозного диагноза я провела бессонную ночь в изголовье доченьки, молясь о спасении ее жизни. Для меня ночь и день словно смешались между собой. Неужели моя драгоценная дочь... Не скрою, черные мысли порой одолевали меня. Вся наша семья сразу потеряла покой, особенно мой супруг буквально не находил себе места. Однако все равно в глубине души у нас сохранялся луч надежды на лучшее...

На другой же день мы отвезли Рухшону в одну из клиник Ташкента. Нам сообщили, что в настоящее время такие сложные операции возможны, но могут

быть неприятные последствия. Велика вероятность того, что какая-то часть организма девочки может оказаться парализованной. Будущее мигмом предстало передо мной в черном цвете.

На наше счастье, нас консультировал известный нейрохирург, который подсказал, что в городе Тюмени Российской Федерации есть Федеральный нейрохирургический центр.

Мы принялись искать в интернете информацию об этом Центре.

Продолжение
на 3-й стр. →

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Кроме этого мы осуществляем контроль и за отвальными хвостами: главное, чтобы ценные компоненты, содержащиеся в руде, «не ушли» в отвалы.

Смена, которой руководит А. Эрматов, справляется с поставленными задачами. Все начинается с транспортировки руды,

Стабильность и высокие показатели

которую машинисты направляют в главный корпус – на мельницы отделения измельчения. Машинисты мельниц следят за определенными параметрами, чтобы довести руду до нужной кондиции. В отделении флотации происходит обогащение руды, для чего используются различные реагенты. И здесь в дело вступают флотаторы. Правильному ведению

процесса помогают лабораторные исследования, используются современные методики. Затем готовый промпродукт отправляется для дальнейшей переработки на медеплавильный завод. Среди лучших машинист мельниц Абдулазиз Ахмедов, который занял первое место в недавно прошедшем конкурсе профессионального мастерства, Нилуфар Эралиева,

Элёр Барлибоев, Шохран Абтасматов, Сайфиддин Маннапов, Нозима Утанбаева.

Стабильная работа фабрики была бы невозможна без тех, кто своевременно проводит качественные ремонты оборудования – это труженики энерго и ремонтно-механической служб ЗИФ.

Здесь задействованы сложные механизмы: шесть мельниц раз-

личных модификаций, пять конвейеров общей протяженностью около 800 метров, 24 флотомашины различного объема, по два дисковых и пресс-фильтра, разнообразные насосы, электродвигатели... Согласно графику все это оборудование один раз в месяц останавливается для проведения профилактического ремонта. Запасные части изготавливаются на центральном ремонтно-механическом заводе, своими силами – токарями ремонтно-механической службы, некоторые – приобретаются. Не менее важные задачи решает и энергослужба, о которой рассказывает и.о. главного энергетика ЗИФ Уткир Нурматов.

– Коллектив энергослужбы обеспечивает бесперебойное снабжение фабрики электроэнергией, сжатым воздухом, водой. Кроме этого, занимаемся текущими ремонтами электрооборудования ЗИФ, семи трансформаторных пунктов и линий электропередачи.

Марат ИЗМАЙЛОВ



Живите в уюте и тепле

Рабочая группа во главе с членом Сената Олий Мажлиса М. Кодирхоновой посетила ряд населенных пунктов Пскентского района.

Вначале хоким района Р. Рихсиев предоставил членам рабочей группы подробную информацию о реализуемых мерах по подготовке к осенне-зимнему сезону. Во время встречи с жителями сходов граждан «Гайрат» и «Новкент», а также образовательных и медицинских учреждений были выявлены недостатки, даны соответствующие поручения руководителям

предприятий жилищно-коммунальной сферы.

Благодаря принятым мерам более 90 семей из махаллы «Гайрат» и поселка «Янгибой» получили около 2 тонн сжиженного газа. Всего в нынешнем сезоне потребителям Пскентского района будет поставлено свыше 3 640 тонн угля. При этом цена каждой тонны установлена в пределах 300 300 сумов.

Диалог с народом

всегда приносит позитивные результаты. Лишний раз в этом можно было убедиться на примере встречи первого заместителя хокима Паркентского района Зиедбека Йулдошева с жителями ряда махалл.



В ходе прошедшего на высоком организационном уровне мероприятия были изучены жалобы и обращения 19 граждан. Люди рассказали о проблемах в жилищно-коммунальной сфере, пожаловались на имеющиеся недостатки в работе руководителей служб кадастра, предоставлении социальной помощи в трудоустройстве, предоставлении государственной поддержки. Ответственные работники государственных органов управления обещали оказать всестороннюю поддержку в вопросах предоставления земельных площадей, льготных кредитов и других предпочтениях.



Ознакомились и трудоустроились

В целях ознакомления с условиями труда ответственные работники городского хокимията вместе с временно оставшимися без работы гражданами посетили предприятие по выпуску полиэтиленовых мешков. Желающие обрести постоянную работу посетили производственные цеха, получили информацию о размере заработной платы, качестве питания, технике безопасности. Примечательно, что 6 парней изъявили желание связать свою дальнейшую судьбу с данным предприятием и заключили трудовые соглашения. А остальные решили посоветоваться с родными.

Ф. ИЗЗАТОВ

Техника не прощает безответственности

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Фермерское хозяйство осуществляет свою деятельность не один год. Все 35 работников обеспечены стабильной заработной платой и уверенно смотрят в будущее. По мнению Рустамова, тому во многом способствует ответственное отношение к консервации техники на зиму. Покупая высокотехнологичную дорогую технику на свои средства, фермер проявляет максимальную заботу о ней.

Первым и основным правилом подготовки техники к постановке на хранение он считает очистку и промывку. К примеру, оставленные до весны в бункере комбайна семена могут привлечь внимание грызунов.

– Немало проблем в начале посевного сезона могут принести съеденные мышами электрические соединения, уплотнители и другие пластиковые запчасти, – рассказывает механизатор Кобил Сиддиқов. – Пытаясь выйти из бункера, они начинают портить оборудование, прогрызают все на своем пути. Еще печальнее ситуация, когда в посевных агрегатах остаются до самой весны удобрения, разъедающие металл, что приводит к коррозии.

А остатки соломы часто становятся причиной тления. До сегодняшнего дня специалисты фермерского хозяйства уже успели ослабить натяже-

ния всех пружин, цепей и ремней прицепов. Это позволит избежать деформации. Чтобы защитить от проникновения влаги сложные приборы, электроника и аккумуляторы размещены в проветриваемом прохладном помещении. Кроме того, открыты все дренажные пробки, отверстия, задвижки, заглушки – все то, что способствует естественному удалению воды.

Для сохранения в надлежащем состоянии резинотехнических изделий применяются специальные профильные составы – протекторные смазки на основе силикона, предотвращающие потерю эластичности и деформацию.

При хранении колесной резины под открытым небом опытный земледelec рекомендует обрабатывать ее мелко-казеиновым составом или укрывать специальными чехлами, чтобы избежать растрескивания под воздействием солнечных лучей.

Вот уже шесть лет возглавляемый им коллектив занимается выращиванием пшеницы и хлопка. В нынешнем сезоне эти трудолюбивые люди вырастили богатый урожай на 110 гектарах земельной площади, собрав с каждого гектара в среднем до 55 центнеров зерна и 32 центнера ценного сырья.

В период пандемии успешный и расчлительный фермер не забывает о благотворительности, оказывая материальную поддержку малообеспеченным семьям из махаллы «Куш тамгали».

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора

Руководители территориальных секторов города Алмалык проводят последнюю работу по трудоустройству граждан, внесенных в женские и молодежные тетради.

Участники мероприятия обсудили возникающие в ходе реализации инвестиционных проектов проблемы, проанализировали положение дел в сфере предоставления льгот-

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ПОД ЗАЩИТОЙ ЗАКОНА

ных кредитов бизнесменам. Выступая перед собравшимися, заместитель начальника главного областного управления Центрального банка Узбекистана Ш. Эргашев призвал предпринимателей действовать решительно, всецело опираться на поддержку со стороны государства, своевременно сообщать о искусствен-

ных преградах, создаваемых чиновниками. В свою очередь первый заместитель хокима Уртачирчкского района И. Косимов, ответственные работники коммерческих банков ответили на все интересующие вопросы руководителей частных предприятий, фермерских хозяйств.

Х. ШУКУРОВ



Молодым



Руководитель 4-территориального сектора Янгийского района К. Маматисаев встретился с представителями молодого поколения.

В прошедшем в общеобразовательной школе № 48 мероприятии приняли участие жители схода граждан «Кушегоч», молодежные активисты, ответственные работники сферы народного образования.

Выступая перед парнями и девушками, руководитель территориального сектора отметил, что сегодня перед ними открываются широкие горизонты. Каждый целеустремленный молодой человек должен грамотно и эффективно воспользоваться созданными условиями.

По итогам встречи несколько человек в целях дальнейшего трудоустройства были направлены на государственные и частные предприятия.

Р. ФАЙЗИЕВ

Это интересно

ДИСТАНЦИОННО УПРАВЛЯЕМОЕ ТЕПЛИЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО

в форме ООО «SAAS Agromarket» уже не один год осуществляет деятельность на территории агрофирмы «Истиклол давр зёйси» Кибрайского района.

С целью ознакомления с передовой технологией выращивания помидоров сюда прибыла рабочая группа во главе с заместителем хокима Кибрайского района О.Тулаевым. Специалисты аграрного предприятия продемонстрировали им возможность используемой автоматической системы обогрева с применением угля.

Современная разработка позволяет контролировать температуру воды



в трубопроводах, охватывающих территорию в два гектара земельной площади, способна быстро повышать ее при минимальных затратах твердого топлива. А управлять всей системой обогрева можно в режиме онлайн. Для этого вполне достаточно обычного смартфона.

Быстро поспевающие в зимние морозы томаты служат неоспоримым доказательством высокой эффективности инновационной разработки.

И. ФАТХУЛЛАЕВ

Человек и природа



Биологи сели за парты

По инициативе Главного управления биоразнообразия охраняемых природных территорий Государственного комитета Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды совместно с Центром повышения квалификации и переподготовки работников, осуществляющих деятельность в сфере охраны окружающей среды, организован образовательный курс для специалистов заповедников и охраняемых природных территорий (ОПТ), подведомственных Госкомэкологии.

Учебный курс включает лекции, практические занятия для осуществления научно-исследовательской деятельности и развития экологического туризма. Для проведения занятий были приглашены ведущие специалисты Института ботаники и зоологии Академии наук Республики Узбекистан, которые подготовили программу лекций и практических занятий с учетом наиболее важных и актуальных тематик для сотрудников научных отделов и инспекторского

состава ОПТ. Специалисты ботаники и зоологи поделились новыми практическими знаниями для повышения качества организации мониторинговых наблюдений за флорой и фауной, рассказали о своем опыте полевой работы в различных регионах Узбекистана.

Сотрудники Главного управления биоразнообразия и ОПТ Госкомэкологии также примут участие в проводимом мероприятии и расскажут о природоохранном законо-

дательстве и международных конвенциях, принятых Узбекистаном для сохранения флоры и фауны. Также для специалистов ОПТ подготовлены лекции об организации экопросветительской деятельности и привлечении к различным мероприятиям школьников, учащихся и местные сообщества, традиционно проживающие вблизи охраняемых природных территорий.

В программу курса включены и лекции, подготовленные специалистами Государственного комитета республики Узбекистан по развитию туризма, Федерации экстремального и горного туризма Узбекистана. Специалисты этих организаций поделятся опытом организации и развития такого важного направления, как экотуризм. Экотуризм учит человека жить в гармонии с природой, проводить различные наблюдения и исследования, не наносящие вреда обитателям гор, степей и лесов, а самое главное помогать природе убирать бытовой мусор и бережно относиться к растениям, животным и родной земле.

Особо хочется отметить руководство и сотрудников Центра повышения квалификации и переподготовки работников, осуществляющих деятельность в сфере охраны окружающей среды, за профессиональную организацию и техническую поддержку проводимого мероприятия на высоком уровне, так как специалисты учебного центра обеспечили слаженную связь с лекторами из различных организаций Ташкента и слушателями десяти охраняемых природных территорий в различных регионах Узбекистана, начиная от Чаткальского государственного биосферного заповедника, расположенного в Ташкентской области, до самых отдаленных ОПТ в Бухарской, Сурхандарьинской, Кашкардарьинской и других регионах страны.

Лилия КУЗЬМИНА

Узбекистан – Малайзия: грани сотрудничества

Подготовка специалистов



Центр исламского туризма (ЦИТ) исполняет функции главного координационного органа по вопросам развития зиярат-туризма Малайзии. Его деятельность осуществляется советом директоров, в который входят представители профильных министерств, ведомств и вузов, а также ведущие специалисты в сфере туризма и индустрии гостеприимства.

ЦИТ проводит исследования, формулирует предложения по туристической политике для устойчивого развития соответствующей индустрии Малайзии, организует семинары, посвященные вопросам подготовки ориентированных на мусульманский рынок туристических пакетов и маршрутов, а также создает совместно с туроператорами индивидуальные продукты для удовлетворения потребностей туристов-мусульман.

В ходе встречи малайзийская сторона была проинформирована о текущем состоянии и перспективах развития двустороннего сотрудничества в сфере туризма, богатом культурно-историческом наследии Узбекистана, уникальном и огромном потенциале его регионов для осуществления паломнического туризма, в частности гражданами Малайзии, заинтересованными в посещении исторических памятников Ислама на территории нашей страны.

Посол Узбекистана Равшан Усманов в Куала-Лумпуре встретился с генеральным директором Центра исламского туризма при Министерстве туризма, искусства и культуры Малайзии (Islamic Tourism Centre – ITC) Мохмедом Разипом Хаджи Хасаном, сообщает ИА «Дунё».

В свою очередь Мохмед Разип Хаджи Хасан заявил, что Узбекистан обладает преимуществом перед другими странами в качестве привлекательного направления для туристов из Малайзии, который заключается в богатой и многовековой истории и культуре узбекского народа. В этой связи им подчеркнута необходимость предпринимать дальнейшие целенаправленные совместные меры по продвижению туристической привлекательности Узбекистана среди малайзийской общественности с учетом сложившейся ситуации вокруг пандемии в мире.

По итогам встречи достигнут ряд договоренностей, в частности об установлении тесного сотрудничества между ЦИТ и Госкомтуризма с последующим подписанием Меморандума о взаимопонимании в сфере туризма между сторонами и проведением видеоконференцсвязи между ними, а также представителями Департамента по развитию туризма Бухарской области для обсуждения конкретных механизмов и направлений взаимодействия.

Кроме того, планируется организовать серию вебинаров для представителей туристической индустрии Узбекистана по вопросам развития «зиярат-туризма», стандартов «muslim friendly» и «halal tourism», а также курсы малайского языка для повышения квалификации гидов нашей страны. Наряду с этим рассматривается возможность создания Узбекско-малайзийского центра по повышению квалификации и обмена опытом кадров в области туризма.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Оказалось, что Центр был создан в 2010 году. Возглавляет его врач-нейрохирург высшей категории, доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации, член-корреспондент Академии наук Республики Татарстан Альберт Акрамович Суфианов. Выяснилось, что А. Суфианов настоящий профессионал своей сферы, входит в «ТОП-100» лучших врачей-нейрохирургов мира.

С помощью добрых людей 3 сентября 2020 года мы прибыли в этот Центр на лечение. На клинической базе пациентку осмотрели лично главный врач Центра Альберт Суфианов и кандидат медицинских наук, врач-нейрохирург Абдусами Порсаев. Позже я узнала, что А. Порсаев родом из Хатырчинского района Навоийской области. Специалисты подтвердили мои опасения, заявив, что в головном мозге человека имеются тысячи нервных окончаний, и если хоть одно нервно-волокну окажется повреждено, то человек может утратить подвижность части тела. Сердце забилось от этих слов еще чаще, слезы начали застилать глаза...

Понимание того, что сейчас наша дочь переживает сложнейшую хирургическую операцию, напрягало нервы. Не могла усидеть на месте. Мысли так переплутались в голове, что мы с супругом не могли понять, где конец, где начало. Слезы непрерывным потоком текли из глаз, я не могла остановиться. С трудом держала себя в руках. Хотя супруг в это время был рядом, мне было тревожно, как будто я в полном одиночестве.

Хотя врачи в Центре успокаивали словами о том, что во время операции «умная» медицинская аппаратура проконтролирует все движения скальпеля. Если возникает опасность для

нерва, то подается звуковой сигнал. Это нас немного утешало.

Хирургическая операция длилась шесть часов. В результате из мозга моей девочки опухоль была удалена. Когда наконец сообщили об успешном завершении операции, я почувствовала себя заново рожденной. Посмотрев на мужа, увидела в его глазах сверкающие слезы радости.

Сотрудники Центра провели исследования опухоли. Как выяснилось, это был злокачественный тип. Если бы вы знали,

остальные, экспериментирует с новыми лекарствами, еще не применяемыми в России. И выливается! На стене в ее кабинете — огромный стенд с фотографией выздоровевших детей. И с каждым годом их становится больше.

К счастью, нам снова повезло. Мы попали к хорошему специалисту.

Опытный медик рекомендовала для лечения дочери в первую очередь специальные процедуры на основе лучевой и химиотерапии. Мы предпочли протонную лучевую тера-

пов. На наше счастье, к нам стали приходить сообщения от соотечественников, работающих в США, странах Европы и России. Немалую помощь оказали родственники, сограждане. На мою пластиковую карту поступило около 6 тысяч долларов США, но этой суммы все же не хватало для лечения...

Поэтому мы решили обратиться в российские благотворительные фонды. Многие из них отказывали нам, поскольку мы являлись иностранными гражданами в их стране. Однако и среди них оказались готовые творить добро несмотря на гражданство.

Благотворительный фонд «Правмир» через свой портал организовал в интернете площадку для общения с людьми, которым нужна помощь. Девиз этого фонда: «У нас нет различий в религии, возрасте и национальности человека, у нас есть милосердие и поддержка». Организаторы фонда говорят: «Каждый человек должен иметь возможность для восстановления».

Мы получили гарантийные письма от этих фондов о том, что они готовы оплатить все расходы лечения нашей дочери, и после этого мы отправились в город Санкт-Петербург.

В Северной столице мы ничего не знали. Но на нашу удачу встретили там еще одного нашего соотечественника Рахмана Дехонова. Оказывается, этот добрый человек работает там в одной частной компании. Он тепло встретил нас, дал нам место в своем доме. Мы возблагодарили Всевышнего за то, что и в этом городе оказались наши добрые люди.

Небеса услышали наши молитвы, и 19 октября 2020 года мы смогли госпитализировать Рухшону в Медицинский институт имени Сергея Березина. На сегодняшний день лечение продолжается.

Теперь благодарим Всевышнего за поддержку в трудные дни испытаний. Он послал нам хороших людей. Также искренне благодарим соотечественников, протянувших руку помощи, российских врачей, щедрых душой представителей благотворительных фондов Константина Хабенского и «Правмир».

Через данную публикацию на страницах газеты «Ташкентская правда» хочу поблагодарить всех своих добродетелей. Пусть весь наш народ знает о том, что в мире много добрых людей.

Зебинисо ХАМРАЕВА,
жительница Юнусабадского района столицы

На правах рекламы

ОЙЛИКНИ ХАВФСИЗ ЎТКАЗАЙЛИК

Жорий йилнинг 25 ноябридан 25 декабрига қадар республикамизда «Куз-қиш мавсумида содир бўлиши мумкин бўлган фавқуллодда вазиятларнинг олдини олиш ойлиги» бошланди.

Тошкент шаҳар ҳокимлиги Аҳборот хизматининг хабар қилишича, мазкур ойлик ис газидан ҳамда қаровсиз қолдирилган ҳайвонлардан қутуриш касаллиги юқишининг олдини олишга қаратилган.

Олинган маълумотларга кўра, сунги кунларда ис газидан заҳарланиш ҳолатлари кўп қузатилмоқда. Сабаби, қишки мавсум бошланиши билан фуқаролар хонадонларини иситиш масаласида ҳар доим ҳам қоидага риоя этишмайдилар.

Таҳлиллар натижасига кўра, ис газидан заҳарланишининг асосий сабаблари – қўлбола иситиш воситаларидан фойдаланиш, техника ва ёнғин хавфсизлиги қоидаларига риоя этмаслик, сертификатланмаган хорижий иситиш мосламаларидан фойдаланиш, болаларни қаровсиз қолдириш, ёпиқ биноларда кўмир ва ўтин ёқиш ҳамда носоз ўрнатилган мурикон эканлиги таъкидланмоқда.

Ҳар биримиз фавқуллодда вазиятларнинг олдини олиш ва қиш мавсумини беталафот ўтказишда жонбозлик кўрсатайлик.

Албатта, ойлик давомида ва кейинчалик ҳам сизларни қизиқтирадиган саволлар, фикр ва таклифлар ҳамда эътирозлар бўлиши мумкин.

Шу сабабдан, Тошкент шаҳар Фавқуллодда вазиятлар бошқармаси «Тезкор рақамини» ишга туширди. (71) 245-90-50, 1050 ёки 101 қисқа рақамларига туну кун мурожаат қилишингиз ва малакали мутахассисларимиздан керакли ёрдам ва маслаҳатни олишингиз мумкин.

Фарход АБДУЛЛАЕВ,
Миробод тумани Фавқуллодда вазиятлар бўлими инспектори,
катта сержант

Мир не без добрых людей

ли, насколько тяжело было мне ждать вердикта врачей!

Мы рады, что вовремя приехали сюда на операцию. Затем врачи-онкологи Центра рекомендовали нам везти дочь в Москву, в Научно-практический центр специализированной медицинской помощи детям имени В.Ф. Войно-Ясенецкого для проведения консультации у врача-онколога, доктора медицинских наук, профессора Ольги Желудковой.

Итак, 22 сентября 2020 года мы прилетели в Москву и попали на прием к Желудковой. Вскоре узнали, что она детский онколог с 30-летним стажем, один из самых известных в России знатоков природы опухолей головного мозга, главный научный специалист Российского научного центра рентгенорадиологии. Врач берется за самых тяжелых пациентов, от которых отказались

пью, поскольку она оказалась самым верным, мягким по воздействию и безопасным типом лечения онкологического заболевания.

Еще одной причиной для выбора протонной терапии стало то, что в ее результате резко снижается вероятность повторного образования опухоли в головном мозге. Врач сообщила нам о том, что протонная терапия по такой технологии применяется только в Медицинском институте имени Сергея Березина, расположенном в городе Санкт-Петербурге. Однако стоимость данного лечения слишком высока и составляет 3 262 000 рублей, что равнозначно 440 370 000 сум.

У нас такой большой суммы на руках не было. Мы долго раздумывали, что теперь нам делать. Вынуждены были через социальные сети искать спонсо-

После неоднократных обращений из российских благотворительных фондов Константина Хабенского и «Правмир» нам ответили, что согласны полностью оплатить расходы на лечение.

Оказывается, благотворительный фонд Константина Хабенского с апреля 2008 года делает всё возможное, чтобы дети с онкологическими и другими тяжёлыми заболеваниями головного и спинного мозга вовремя получали всю необходимую медицинскую помощь и скорее возвращались к полноценной жизни. Фонд оплачивает диагностику и лечение детей, проводит информационную работу с родителями, с помощью курсов и тренингов повышает квалификацию врачей, помогает оснащать профильные отделения российских медицинских учреждений, а также организует реабилитационные программы.

Спорт

В Бостанлыкском районе состоялся открытый турнир по тяжелой атлетике, посвященный памяти известного тренера Родиона Шега. Его организаторами выступили Зангиатинское районное отделение физической культуры и спорта, районный Кенгаш движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-Демократической партии Узбекистана.

Сила, скорость и координация

В это прекрасное зимнее утро на расположенной в живописной окрестности базе «Чорбог» секции тяжелой атлетики детско-юношеской спортивной школы по спортивным видам единоборства собрались более 120 силчаей различных возрастных и весовых категорий.

Каждому участнику соревнований была предоставлена возможность сделать по три попытки в рывке и столько же в толчке. Самый тяжелый вес поднятой штанги в каждом упражнении судьи суммировали в общем зачете. Зрители громко аплодировали юным спортсменкам, искусно осуществляющим подъем штанги

над головой одним сильным движением, уверенно удерживающим груз прямо над головой, стоя на выпрямленных ногах. Парни мастерски совершали толчки. Преодолевая физическую нагрузку, они поднимали штангу на грудь, одновременно приседали и поднимались. Турнир еще раз показал, что в отличие от других видов спорта в тяжелой атлетике важны не только силовые показатели, но и координация, грамотная расстановка сил.

Соревнования по поднятию тяжестей проводились еще с древних времен, – говорит исполнительный директор Ташкентского

областного отделения Федерации тяжелой атлетики Узбекистана Рустам Рахматов. – Наиболее ранние упоминания подобных состязаний относятся к эпохе Древнего Египта, Китая и Греции. При поддержке государства этот вид спорта ускоренными темпами развивается и в нашей стране. Сегодня узбекистанцы одерживают победы на международных состязаниях, составляя достойную конкуренцию представителям Ирана, Казахстана, России, Болгарии и других.

По итогам состязаний в весовой категории до 67 килограммов сильнейшим признан Жамшид Турсунов из Зангиатинского райо-

на, второе место досталось Шахбозу Отабекову из Бостанлыкского района, а спортсмен из Ангрена Элёр Аббосов удостоился бронзовой награды.

Также в своих весовых категориях отличились зангиатинцы Достон Алимов, Асадбек Асатиллаев, Хусниддин Курбонбоев и другие. Лучшей среди своих сверстниц оказалась юная Муслима Беркинова из Бостанлыкского района.

Победители и призеры награждены медалями и ценными подарками, предоставленными Ташкентским областным управлением физической культуры и спорта, депутатом областного Кенгаша Хикматбеком Хошимбековым.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Фото автора

Манагенмент – лучшая форма защиты

Этой неоспоримой и не требующей доказательств аксиомой руководствуется юная спортсменка из махаллы «Султонобод» Аккурганского района **Мадина Алматова**.

В 14 лет уверенная в собственных силах и возможностях девочка успела принять участие в десятках областных и республиканских соревнований по кикбоксингу. Заняла первые места на прошедших в столице соревнованиях «Я выбираю спорт», «Одаренная молодежь», «Здоровое поколение – основа процветания Родины», «Мы за здоровый образ жизни» и других. Достоинно выступала за юношескую сборную региона на спортивных состязаниях, состоявшихся на аренах Джизакской, Кашкардарьинской и Самаркандской областей.

Обрести первоначальные навыки, научиться наносить разрешенные удары руками и ногами с использованием в экипировке боксерских перчаток смогла на базе детско-юношеской спортивной школы Аккурганского района, – рассказывает она. – В моем становлении активное участие принимает требовательный наставник Дилмурод Коражонов. Вместе с ним регулярно оттачиваю мастерство, отрабатываю сложные приемы, учусь делать удачные подсечки. Ведь в кикбоксинге, кроме всего прочего, победа присуждается бойцу, умеющему принимать правильное положение боевой стойки, продемонстрировавшему лучшую технику в защите и нападении.

Аккурганская спортсменка поворотом ноги на 180 градусов может совершать ударное движение в прыжке. Это очень

красивый, быстрый и нокаутирующий удар, как в голову, так и в туловище противника. Мадина также неплохо выполняет сложные композиции, проводимые с различными предметами под музыку, а также включающие в себя «жесткий» и «мягкий» стиль. Ее умениям завидуют многие сверстники, а отец Тошпулат Алматов и старший брат Равшан призывают совершенствоваться, практиковать проработку ударов.

Мадина Алматова успешно обучается в общеобразовательной школе № 43 Аккурганского района. По словам заместителя директора по духовности и просветительству Собира Усмонова, она никогда не пропускает занятия, успешно осваивает школьные предметы. Более того, является активистом молодежного крыла Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

У. ХАМИДОВ



БОРЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ТОКИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЕ

На днях руководители Национального олимпийского комитета Узбекистана (НОК) посетили спортивную базу «Янгиабод» в Ангрене и встретились с представителями сборной по спортивной борьбе.

Здесь проходят учебно-тренировочные сборы с участием членов сборной по греко-римской и женской борьбе, а вольники тренируются в столичном спортивном комплексе «Динамо». Председатель Национального олимпийского комитета Узбекистана Рустам Шаабдурахманов, первый заместитель министра физической культуры и спорта Равшан Ирматов, и.о. заместителя председателя НОК Шерзод Ташматов встретились с борцами вольного стиля.

Следует отметить, что наши вольники всегда показывают высокие результаты на чемпионатах мира и Олимпиадах, – говорит Ш. Ташматов. – Однако по вольной борьбе нам еще не удалось завоевать лицензию для участия в стартах Токио-2020. Но такая возможность еще есть, впереди еще два крупных лицензионных старта – квалификационные турниры Азии и мира. Сегодня во время встречи обсуждались вопросы подготовки к лицензионным соревнованиям и завоевание путевок в Токио, и самое главное, достойно выступить и занять призовые места на Олимпийских играх будущим летом.

Также была проведена беседа с каждым спортсменом, который готовится к лицензионному соревнованию и проанализировано его состояние и настрой на победу. Руководители НОК отметили, что со стороны нашего государства будут созданы все необходимые условия. На встрече, которая прошла в форме открытой беседы с руководством и тренерским штабом ассоциации спортивной борьбы Узбекистана, обсуждались планы на будущее.

Валерий СЕРГЕЕВ

«СПАРТАКИАДА ДРУЖБЫ»

Под таким названием в столице по инициативе Министерства физической культуры и спорта и Государственного комитета по развитию туризма прошли соревнования среди представителей средств массовой информации и пресс-служб.

На открытии спартакиады выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Государственного комитета по развитию туризма Азиз Абдухаимов, отметив, что последние несколько лет в стране уделяется огромное внимание развитию именно массового спорта среди всех слоев населения. Принят ряд указов и постановлений главы государства, направленных на создание необходимых условий для занятий спортом в махаллах, во дворах многоквартирных жилых домов. Отрадно, что журналисты на личном примере показывают необходимость вести здоровый и активный образ жизни.

Представители СМИ и пресс-служб соревновались по таким видам спорта, как бадминтон (оди-



ночный и смешанный), настольный теннис (одиночный разряд) и волейбол (женские команды). Соревнования по бадминтону и настольному теннису прошли в Центре бадминтона в Ташкенте, а соревнования по волейболу приняла Мирабадская районная детско-юношеская спортивная школа № 2.

Соревнования прошли на высоком организационном уровне, все команды и участники по итогам турнира получили грамоты и ценные призы.

Вали КАДЫРОВ

5000 шагов для здоровой жизни



– спортивно-массовое мероприятие под таким названием состоялось в Чиназском районе. В нем приняли участие ответственные работники районного хокимията, органов внутренних дел, отделов физической культуры и спорта, народного образования, а также сотни жителей махаллей. Представители различных поколений выполнили несколько упражнений, входящих в комплекс лечебно-оздоровительной физкультуры, прошли пешком по районному центру. Отрадно, что подобные мероприятия отныне будут проводиться каждую субботу.

Ф. РИХСИЕВ



Страхование бизнеса – веление времени

Страхование бизнеса, экономических рисков, здоровья, имущества, потребительских кредитов с каждым годом все прочнее входит в нашу жизнь. О том, что сделано в этом направлении и планах на будущее говорилось в ходе прошедшей в Национальном пресс-центре встрече представителей АО «Узагросуурта» с журналистами.

Страховая компания – одна из крупнейших в нашей стране, имеет десятки филиалов во всех регионах республики, плотно работая с предпринимателями, фермерами, владельцами приусадебных участков. Только за девять месяцев нынешнего года компания выплатила по страховым случаям более 140 млрд. сумов.

– Нынешний год для страхового бизнеса выдался очень непростым, – рассказывает заместитель председателя правления АО «Узагросуурта» Бекзод Ахадов. – Природные стихийные бедствия и техногенные аварии потребовали от нас дополнительных выплат по страховым случаям. Прошлое корректировать многие программы развития и из-за пандемии коронавируса. Но потенциал для роста далеко не исчерпан. У нас большие планы

на следующий год, в том числе по страхованию сделок по приватизации объектов государственного имущества, внешнеторговых операций и многое другое. Страховой рынок республики год из года растет. Отрадно, что все больше предпринимателей и частных лиц понимают выгоды страхования. Ведь это подушка безопасности от всевозможных эксцессов и непредвиденных случаев.

Сейчас специалисты компании активно работают над выгодными для клиентов предложениями по страхованию малого бизнеса и частного предпринимательства, а также сельхозтехники.

Сергей МИХАЙЛОВ
Фото Рашида ГАЛИЕВА



ТОШКЕНТ ХАКИҚАТИ ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор
Гайрат ШЕРАЛИЕВ

Адрес редакции: 111500, город Нурафшон, ул. Тошкент йўли, 90. Офис в Ташкенте: ул. Матбуотчилар, 32. ISSN 2010-9326. Индекс – 207. Заказ Г-1244. Тираж 1495.

ОТДЕЛЫ:
информации – 71-233-05-22
рекламы – 71-233-54-10
e-mail: toshkenthqiqati@gmail.uz

Газета зарегистрирована в Управлении по информации и массовым коммуникациям Ташкентской области. Регистрационный № 03-002, 12.01.2011 г. Объем – 2 печ. л. Формат – А-2.

Время подписания в печать по графику 20.00. Номер подписан в 19.00. Отпечатано в типографии Издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК». Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре «Ташкентской правды». Выходит в среду, субботу.

Ответственный за выпуск
Хамидулла УБАЙДУЛЛАЕВ
Дизайнер
Зафар РУЗИЕВ
Дежурный корректор
Марина ИСАЙЧЕВА

1 2 3 4 5 6